

**Муниципальное автономное образовательное учреждение
«Гимназия № 1 Октябрьского района г. Саратова»
Историко-краеведческий музей Боевой и Трудовой Славы**



Экспозиция
***«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».***

**Над презентацией работали:
Филипп Еременко и Эльдар Исмагулов,
учащиеся 6 «Г» класса.**

**Руководитель
Галина Владимировна Еременко,
руководитель школьного музея
Тел: 8 927 622 75 35**

«Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут».

Экспозиция «Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут» расположена в зале Боевой Славы. Цель экспозиции : показать преемственность старшего военного поколения и учащихся гимназии, познакомить учащихся с историей школы в годы Великой Отечественной войны. Экспозиция была оформлена в 2015 году к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В 2016 году экспозиция принимала участие в конкурсе «Лучшая экспозиция о Великой Отечественной войне» в рамках проекта «Победа» в Поволжском Федеральном округе, где заняла 2-е место.

Выставка знакомит посетителей с учителями и выпускниками школы, участниками Великой Отечественной войны, рассказывает об учителях-женщинах, которые заменили мужчин, ушедших на фронт. За свой труд в годы войны они были награждены орденами и медалями.

В зале Боевой Славы мы можем познакомиться с письмами с фронта, с историей эвакогоспиталя № 3931, боевыми наградами, настольными медалями, вкладом жителей Саратова в Победу.





*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*

Родился **Александр Георгиевич Южилин** 18 августа 1917 года в селе Рыбушка ныне Саратовского района. В 1932 окончил 16-ю среднюю школу в Саратове, которая располагалась в здании гимназии № 1. Окончил Энгельсское военное авиационное училище. Освоил профессию лётчика. В Красной Армии с 1937 года.

1 сентября 1942 года экипаж самолёта под командованием Александра Григорьевича отличился при обороне Сталинграда. В тяжёлых погодных условиях бомбардировщик Ил-4 сумел пробиться к цели и успешно поразить её с малой высоты. Попад под огонь врага, тем не менее лётчики смогли довести подбитую машину до аэродрома. В январе 1943 А.Г. Южилина представили к ордену Ленина.



Южилин
Александр Григорьевич

*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*



12 марта 1943 наградили более скромным орденом «Красного Знамени». Второй орден «Красного Знамени» А.Г. Южилин получил по приказу от 28 августа 1943 г. В наградном листе отмечалось: совершил 265 боевых вылетов на бомбардировку военных объектов противника, из них 215 ночью. Совершил шесть боевых вылетов в глубокий тыл противника: Тильзит, Кёнигсберг, и четырежды Хельсинки. При выполнении боевых заданий экипаж А.Г. Южилина семь раз отбивал атаки вражеских истребителей, причём сбил три самолёта типа Me-103. Всего же за у лётчика набралось 305 боевых вылетов, из них 254 ночных. 19 августа 1944 командиру звена 9-го гвардейского авиаполка 7-й гвардейской авиадивизии 3-го гвардейского авиакорпуса авиации дальнего действия капитану Александру Григорьевичу Южилину было присвоено звание Героя Советского Союза. Вместе с высоким званием лётчик получил и второй орден Ленина.

На открытии мемориальной доски присутствовали родственники А.Г. Южилина: жена С.Г. Южилина, его сестры и племянники.



*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*

Вениамин Михайлович Архипов родился 27 января 1915 года в г. Саратове. Окончил среднюю школу № 3 г. Саратова. После окончания школы стал учащимся ФЗУ при заводе «Комбайн». В 1936-1939 гг. работал на военном строительстве № 443 в г. Хабаровске. Получил юридическое образование, закончив в 1941 году юридическую школу.

В годы войны служил в составе 68 кавалерийского полка 43-й дивизии. Первый бой полк принял у Озера Селигер и одержал победу. С Калининского фронта полк перебросили на Центральное направление под г. Клин. Был ранен 15.12.1941, получил сквозное ранение в брюшную полость.

Архипов

Вениамин Михайлович

***Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».***



**Архипов
Вениамин Михайлович**

В наградном листе командир 987 стрелкового полка майор Кузнецов отмечал: *«Товарищ Архипов при взятии города Коростень проявил себя исключительно стойким патриотом родины. Своим личным примером он увлекал бойцов на героические подвиги. В боях с 24 по 27 ноября 1943 благодаря его умелому руководству и хорошо поставленной парт-патриотической работе все бойцы выдерживали натиск противника, отражали по несколько контратак противника в день. Своим личным примером товарищ Архипов показал образцы стойкости и мужество в бою».*

За боевые заслуги и мужество Архипов Вениамин Михайлович награжден орденами Отечественной войны: двумя орденами 2-й степени, одним орденом 1-й степени.



**Рощин
Василий Григорьевич**

*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*

Василий Григорьевич Рощин родился 16 октября 1925 года в селе Мировка Питерского района Саратовской области в семье крестьянина. Обучение в школе закончил в весной 1943 года. И сразу же был призван в Советскую армию. Сначала учился в Красноармейском пулеметно-минометном училище. Затем был командирован в 31-й отдельный учебный танковый полк, дислоцированный в Саратове, на СХИ. В сентябре 1943 года (в свои 18 лет!) уже воевал в составе 116 танковой бригады.

Участвовал в форсировании Днепра, в освобождении ряда советских городов и населенных пунктов, в окружении немецкой группировки в районе Корсунь-Шевченковского. Был награжден медалью «За отвагу».



**Рощин
Василий Григорьевич**

*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*

В феврале-апреле 1944 года воевал на 1-м Украинском фронте, освобождал города Жмеринку и Тернополь, участвовал в тяжелых боях под г. Броды, окружая крупное соединение немецких войск. 15 апреля 1944 года был тяжело ранен, раздроблена тазобедренная кость. Его отправили в госпиталь в Краснодар. После излечения был признан инвалидом, долго ходил на костылях, потом с палочкой. В сентябре 1944 года вернулся в родную Мироновку.

В 1971-1974 гг. работал директором средней школы при группе Советских войск в Польше. И, наконец, по окончании заграничной командировки и возвращении в Саратов в 1974 году – был назначен директором 19-й средней школы (ныне гимназия № 1).

Награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «За отвагу».

*«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».*



**Кунаков
Михаил Ильич.**

Михаила Ильича Кунакова в 29 лет призвали в Красную Армию, началась Великая Отечественная война. Службу начал в Воронеже. До декабря 1941 года служил в отдельном батальоне связи. Обстановка на фронте становилась все тяжелее: взяли Орел, шли бои за Ленинград. Из Воронежа их отправили в Сызрань. Ехали 22 дня по 60 человек в вагоне, спать было негде. В подчинении у Кунакова М.И. было 265 человек. В период бомбежек выбегали из вагонов и «рассыпались» по полю. В 1942 году была сформирована группа особого назначения, базировалась она под Ленинградом и входила в 1-й отдельный батальон связи ВВС фронта. Под Ленинградом воевал 8 месяцев на Волховском фронте, обеспечивая связь. Затем его направили в Москву. Было принято решение сформировать полк связи: 3-й отдельный полк связи резерва ВВС Красной Армии. Кунаков Михаил Ильич был помощником начальника полка. Командовал полком полковник Станкевич.

Награды: *орден «Красной Звезды», орден «Отечественной войны», медали: «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне», «40 лет Вооруженным Силам СССР», «50 лет Вооруженным Силам СССР», «60 лет Вооруженным Силам СССР».*

**Муниципальное автономное образовательное учреждение
«Гимназия № 1 Октябрьского района г. Саратова»
Историко-краеведческий музей Боевой и Трудовой Славы**



Наши координаты:

Город Саратов, ул. Мичурина, 88.

Тел/факс: 8 (8452) 23-69-69,

E-mail: sargym1@mail.ru

Спасибо за внимание